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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ.8861 /29-9-2025» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα:  

 
 Όπως προκύπτει από το με το αρ. πρωτ. 18985/22-10-2025 έγγραφο του Ινστιτούτου 

Εκπαιδευτικής Πολιτικής, η αξιολόγηση των διδακτικών πακέτων, που προβλεπόταν να 
ολοκληρωθεί έως 21 Ιουλίου 2025, έχει ήδη ολοκληρωθεί. Για την ένταξη στο Μητρώο 
Διδακτικών Βιβλίων (Μ.Δ.Β.) και την Ψηφιακή Βιβλιοθήκη Διδακτικών Βιβλίων (Ψ.Β.Δ.Β.) 
απαιτείται η προηγούμενη υπογραφή των οικείων συμφωνητικών μεταξύ των δικαιούχων και 
του ΥΠΑΙΘΑ/ΙΕΠ/ΙΤΥΕ ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ, διαδικασία που βρίσκεται σε εξέλιξη και αναμένεται να 
ολοκληρωθεί προσεχώς. Η ψηφιακή διάθεση θα γίνει με την ολοκλήρωση της διαδικασίας 
υπογραφής και ένταξης, σύμφωνα με τα ανωτέρω. Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής του 
«πολλαπλού βιβλίου» διαμορφώνεται με βάση τη ροή των υπογραφών των συμφωνητικών 

από όλα τα συμβαλλόμενα μέρη. Μετά την ολοκλήρωση αυτού του σταδίου, θα εκδοθεί η 
σχετική υπουργική απόφαση ένταξης στο Μ.Δ.Β. και στη Ψ.Β.Δ.Β.  

Ο προϋπολογισμός της πράξης ανέρχεται συνολικά στο ποσό των 30.965.142,80, εκ 
των οποίων έχει προϋπολογισθεί ως δαπάνη προς τους δικαιούχους συγγραφής, η καταβολή 
αποζημίωσης έως του ποσού των 24.085.142,80 και η καταβολή έως του ποσού των 
6.880.000,00 στα μέλη των επιτροπών αξιολόγησης. Με βάση και τα ανωτέρω αναφερόμενα 
η καταβολή κάθε είδους δαπάνης διενεργείται μετά την ολοκλήρωση παράδοσης-παραλαβής 
από τα αρμόδια όργανα του αντίστοιχου παραδοτέου. Ειδικότερα και ως προς τους 
δικαιούχους συγγραφής διδακτικών πακέτων, που πρόκειται να ενταχθούν, η καταβολή 
αποζημίωσης του αντίστοιχου παραδοτέου θα πραγματοποιηθεί με την ολοκλήρωση της 
διαδικασίας, που αναφέρεται ανωτέρω και σύμφωνα με τα λοιπά οριζόμενα στο θεσμικό 
πλαίσιο (Άρθρα 84 και 85 του Ν.4823/2021). Ως προς την αμοιβή των μελών των επιτροπών 
αξιολόγησης προβλέπεται η τμηματική καταβολή της ανάλογα με τη σταδιακή υλοποίηση του 
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έργου τους και των παραδοτέων τους. 

Τέλος, όπως προκύπτει από το με το αρ. πρωτ. 3236/1-10-2025 έγγραφο του 
Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών&Εκδόσεων-ΙΤΥΕ «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ», το εν λόγω 
ινστιτούτο έχει εγκαίρως μεριμνήσει για το σύνολο των προβλέψεων που απαιτεί η διαδικασία 
παραγωγής, συσκευασίας και διανομής των νέων τίτλων του πολλαπλού βιβλίου. Δεν 
υφίσταται έλλειψη πρόβλεψης του απαιτούμενου χαρτιού αλλά, αντιθέτως, έχουν γίνει 
προβλέψεις για τις συνολικές ανάγκες εκτυπωτικού χαρτιού και χαρτονιού. Επίσης, το ΙΤΥΕ 
«ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ» έχει μεριμνήσει ώστε να υπάρχει επάρκεια αποθηκευτικών χώρων και 
αναβαθμισμένα συστήματα για την αποθήκευση και συσκευασία των νέων βιβλίων. Τέλος, 
έχει σχεδιάσει και υλοποιήσει το σύστημα υποβολής των επιλογών των σχολείων και είναι 
καθόλα έτοιμο να δρομολογήσει τη νέα διαδικασία όταν θα του γνωστοποιηθεί, σύμφωνα με 
τα προβλεπόμενα, το Μητρώο των εγκεκριμένων διδακτικών βιβλίων του πολλαπλού. 

 

                                                                                                        Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                                           ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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